



Parlamentul României
Senat

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Kelemen Hunor – Viceprim-ministru, Ministrul Culturii

De către: Senator Andrei Liviu Volosevici

Colegiul uninominal: nr.5

Circumscripția electorală: nr.31 Prahova

Obiectul întrebării: Vestigii istorice descoperite pe șantierul reabilitării liniilor de tramvai din Ploiești

Domnule Ministru,

În luna mai 2014, excavările efectuate pentru reabilitarea liniilor de tramvai din Ploiești, pe segmentul BCR-piața centrală, au scos la iveală ziduri vechi, despre care reputatul arhitect Călin Hoinărescu, vicepreședinte al Uniunii Naționale a Restauratorilor de Monumente Istorice, a declarat public: „Cărămizile folosite la construcția zidurilor descoperite cu ocazia șantierului de la linia de tramvai 101 au fost folosite în perioada 1700 - 1850. Diferența cu privire la perioada clădirii este dată de mortarul folosit” / „Potrivit acestor planuri în respectiva zonă este posibil să fie o clădire consemnată într-o hartă a Ploieștiului de la 1838 - 1840 cu utilitatea de darac. Practic în legendă, la poziția 41, a fost folosit termenul de dărăcel, probabil din traducerea chirilică” / „Noi credem că este vorba despre o clădire de la jumătatea secolului XIX”.

De asemenea, conform afirmațiilor publice ale directorului Direcției Județene Prahova pentru Cultură și Patrimoniul Național Prahova, respectiva instituție nu ar fi fost contactată: „Nu ne-a anunțat nimeni. În momentul în care noi am eliberat aviz pentru această lucrare am solicitat ca aceasta să aibă loc sub supravegherea arheologilor”. Pe de altă parte, conform Legii nr.422/2001 (r), una dintre atribuțiile specifice ale primarului este aceea că “dispune oprirea oricăror lucrări de construire sau de desființare în situația descoperirii de vestigii arheologice, hotărăște și, după caz, organizează paza acestora și anunță în cel mai scurt timp direcția pentru cultură, culte și patrimoniul cultural național județeană, respectiv a municipiului București”.

Mai mult, zidurile descoperite ar fi fost ulterior acoperite cu nisip și pietriș.

Data fiind situația descrisă, vă rog să precizați care sunt acțiunile/măsurile avute în vedere, în acest caz, pentru respectarea legii, precum și în vederea strângerii informațiilor cu privire la identificarea acestor vestigii susceptibile de a dobândi calitatea de monument istoric.

Solicite răspuns scris.

Cu stimă,
Andrei Liviu Volosevici
Senator
SENATUL ROMÂNIEI
COLEGIUL 5
BIRoul PARLAMENTAR